

Növekvő uniós és hazai források

Csaknem háromszáz gazda kísérte figyelemmel a gazdafórumot.

BALKÁNY. A balkányiak mellett a környező településekről is érkeztek arra a gazdafórumra, amelyet a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének Balkány és Térsége Gazdaköre szervezett pénteken, a balkányi Művelődési Házban.

Rácz Imre, a Balkány és Térsége Gazdakör elnöke üdvözlő szavait követően dr. Ángyán József államtitkár arról beszélt, hogy a kis és közepes családi gazdaságok támogatását, illetve a helyi gazdaságok és piacok megerősítését állította az új mezőgazdasági politika középpontjába a kormány. Az európai mezőgazdaság nem a tőkés társaságokról szól.

Hangsúlyozta: a belvíz, árvíz és egyéb katasztrófák miatt szükségessé vált kárenyhítés súlyos feladatokat rótt



Dr. Ángyán József előadása a gazdafórumon

FOTÓ: RÁ CZ IBOLYA

az államra. A politikus szerint az agrártámogatások összege jelentősen emelkedik, több uniós és hazai forráshoz juthatnak a gazdák.

Sárga villogó lámpák

A vidéken letelepedni és gazdálkodni kívánó fiatal házaspárok számára kínáló életpályamodell lehetőségét erősítik, ahol 25 vagy 50 évre kedvezményes, örökölhető földbérletet kaphatnak, amennyiben

két vagy három gyermeket vállalnak. A parlament elé kerülő hungarikumtörvényben megnevezik a helyi, megyei, nemzeti, Kárpát-medencei értékeket.

Jakab István, a MAGOSZ elnöke, az Országgyűlés alelnöke előadásában a mezőgazdaság helyzetéről, a kormány által tett lépésekről, a mezőgazdaság átalakításáról értekezett. Ebben többek között érintette a kereskedő cégek-

kel kötött, a magyar gazdák számára előnytelen szerződések elkerülését, illetve azt, hogy törvényalkotóként jogi védelmet tudnak biztosítani a vis maior-igazolást becsatolóknak.

Elmondta továbbá: az összefogással felálló Magyar Vidékfejlesztési, Agrár- és Élelmiszergazdasági Kamara olyan gazdasági integráció, szakmai szerveződés, melyre Nyugat-Európában már jó pár példa akad.

A tavaszi munkálatok kezdetével a széles járművekről elmondta: „Oda és annyi villogó sárga lámpát rakunk, amennyit kérnek, de ettől többet nem. A gépekkel akkor kell indulni a földekre, amikor azt a talaj megkívánja” - szögezte le Jakab István. **KM**

„A helyi piacok megerősítése is az egyik feladat.

ÁNGYÁN JÓZSEF

Helyi tervek, ötletek a fejlesztési programokhoz

NYÍREGYHÁZA. A fejlesztési elképzelések kivitelezésében a LEADER-megközelítés a ténylegesen az alulról jövő kezdeményezések megvalósítását segíti elő. Ebben a települési önkormányzatok, vállalkozások és civil szervezetek működnek együtt.

A Nyírség Vidékfejlesztési Közhasznú Egyesület a nyíregyházi és a nagykállói statisztikai kistérség 18 településének összefogásával jött létre, kiegészülve a közsféra 24, a vállalkozói szféra 22, valamint a civil szféra 20 szereplőjével.

A 2007-2013 közötti időszakban a Nyírség Helyi Akciócsoport területén az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMV) III-as és IV-es tengelye keretében megvalósítandó fejlesztésekre 6,4 millió euró, azaz hozzávetőlegesen 1,7 milliárd forint áll rendelkezésre. A falumegújítás és -fejlesztés, a mikrovállalkozások létreho-

zása és fejlesztése, a turisztikai tevékenységek ösztönzése és a vidéki örökség megőrzése jogcímekekre 5,3 millió euró felhasználására van lehetőség, melyre a helyi szereplők első körben 2009. január 12-éig, míg a második körben 2009. december 21-éig nyújthattak be támogatási kérelmet.

Az ÚMV III. tengely négy intézkedésén túl a helyi közösség legfőbb döntéshozó testülete a IV. tengely (LEADER) esetében hét célterületet jelölt meg.

E célterületek megvalósulása esetén jelentősen javulhat a térségi együttműködések hatékonysága, a térség értékeinek megismertetése, a munkaerőpiacon jelenlévők képzettségének minősége. Ezen célok elérése érdekében 57 pályázatot nyújtottak be a Nyírség Vidékfejlesztési Közhasznú Egyesület munkaszervezeti irodájába, 118 478 341 forint összegben. **KM**

Dr. I/F